

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

■ 现在抗震救灾工作处在关键阶段,不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊,全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活,统筹好临时安置和过渡期安置,确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建,抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实

■ 地方党委和政府要切实承担起政治责任,各有关方面要密切协同配合,各级干部要坚守一线、全力以赴,基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议,研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,西藏定日6.8级地震发生后,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,有关地方和部门反应迅速、组织有力,广大党员干部群众团结奋战,特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量,克服高寒缺氧困难,争分夺秒搜救被困人员,最大限度减少人员伤亡,抗震救灾总体顺利。

会议强调,现在抗震救灾工作处在关键阶段,不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊,全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活,统筹好临时安置和过渡期安置,确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建,抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实

■ 地方党委和政府要切实承担起政治责任,各有关方面要密切协同配合,各级干部要坚守一线、全力以赴,基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。会议还研究了其他事项。

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、 最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

■ 坚持党的全面领导,是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导,是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明,这一重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,确保目标一致、步调一致、形成合力,是十分必要的,必须长期坚持下去

■ 今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会、二十届三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发有为、攻坚克难,确保党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

■ 新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十届二中全会、二十届三中全会精神,立足自身职责,增强政治能力,抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务

必须长期坚持下去。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真贯彻落实党的二十届二中全会和二十届三中全会精神,牢固树立实干为先的导向,强化使命担当、扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,各方面工作取得新进展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议认为,过去一年,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,中央书记处履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发有为、攻坚克难,确保党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十届二中全会、二十届三中全会精神,立足自身职责,增强政治能力,抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明,这一重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,确保目标一致、步调一致、形成合力,是十分必要的,

西藏定日地震救援善后工作有序开展

本报日喀则1月9日电 西藏定日6.8级地震发生以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,有关地方和部门迅速反应,以实际行动将各项措施落细落实。目前,抗震救灾工作有序推进,各方力量继续开展救援善后工作,确保受灾群众安全温暖过冬。

西藏定日6.8级地震抗震救灾工作新闻发布会透露:截至9日6时,地震已造成126人遇难,受灾群众人数约6.15万人。连日来,国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队、公安干警及社会应急救援力量1.5万余人在震中区域开展搜救。受灾地区共设置安置点224个,搭建帐篷1.2万余顶,安置受灾

群众4.75万人;1.2万余个加热器、3000余床电热毯等物资已陆续运抵并分发。目前,在社会各界帮助下,救援物资供应充足,群众基本生活得到保障。经过全力抢修,受灾地区电力、通信已基本恢复,国省干道已全部抢通,农村受损路段恢复正常通行,拉萨到日喀则的铁路服务恢复运行。

据介绍,各级医疗机构累计救治伤员337名,经救治后出院246名。为保障伤员能够得到良好救治,各级医疗救治专家在日喀则市对所有伤员逐一会诊,“一人一策”制定救治方案;联合防疫队前往震中区域开展卫生保障工作;西藏出入境边防检查总站派出

卫生员,在临时安置点为受灾群众诊疗。

9日,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同商务部、工业和信息化部,通过应急物资政社协同保障机制协调援助1万吨生物颗粒等生物质燃料及5000个应急照明灯等物资。此前调拨的两批中央救灾物资已全部运抵灾区。

援助灾区的活动板房已装车发运,四川等地开通货运专列,以最快速度运抵灾区。(综合本报记者林渊、杨翹楚、刘温馨、倪戈、张天培报道)(相关报道见第四版)

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月9日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

- 免去卢沙野的中华人民共和国驻法国大使职务;
- 任命邓励为中华人民共和国驻法国大使;
- 免去蔡润的中华人民共和国驻以色列国特命全权大使职务;
- 任命肖军正为中华人民共和国驻以色列国特命全权大使;
- 免去彭惊涛的中华人民共和国驻贝宁共和国特命全权大使职务;
- 任命张伟为中华人民共和国驻贝宁共和国特命全权大使;
- 免去邢海明的中华人民共和国驻大韩民国特命全权大使职务;

任命戴兵为中华人民共和国驻大韩民国特命全权大使。

- 免去刘少宾的中华人民共和国驻土耳其共和国特命全权大使职务;
- 任命姜学斌为中华人民共和国驻土耳其共和国特命全权大使;
- 免去李凌冰(女)的中华人民共和国驻阿曼苏丹国特命全权大使职务;
- 任命吕健为中华人民共和国驻阿曼苏丹国特命全权大使;
- 免去李健的中华人民共和国驻阿尔及利亚民主人民共和国特命全权大使职务;
- 任命董广利为中华人民共和国驻阿尔及利亚民主人民共和国特命全权大使;
- 免去李柏军的中华人民共和国驻毛里塔尼亚伊斯兰共和国特命全权大使职务;
- 任命唐中东为中华人民共和国驻

毛里塔尼亚伊斯兰共和国特命全权大使。

- 免去周平剑的中华人民共和国驻肯尼亚共和国特命全权大使职务;
- 任命郭海燕(女)为中华人民共和国驻肯尼亚共和国特命全权大使;
- 免去张雷的中华人民共和国驻哈萨克斯坦共和国特命全权大使职务;
- 任命韩春霖为中华人民共和国驻哈萨克斯坦共和国特命全权大使;
- 免去杜德文(女)的中华人民共和国驻吉尔吉斯共和国特命全权大使职务;
- 任命刘江平(女)为中华人民共和国驻吉尔吉斯共和国特命全权大使;
- 免去季平的中华人民共和国驻波斯尼亚和黑塞哥维那特命全权大使职务;
- 任命李凡(女)为中华人民共和国驻波斯尼亚和黑塞哥维那特命全权大使。

坚持打铁必须自身硬 ——论学习贯彻习近平总书记二十届 中央纪委四次全会重要讲话精神

本报评论员

“新时代新征程,必须坚持用改革精神和严的标准管党治党,努力取得更大成效”。在二十届中央纪委四次全会上,习近平总书记着眼于实现新时代新征程党的使命任务,深刻阐述纵深推进全面从严治党、正风肃纪反腐一系列根本性方向性全局性重大课题,对深入推进全面从严治党作出战略部署。

我们党是马克思主义执政党,干的是前无古人的伟大事业,肩负着团结带领14亿多中国人民实现民族复兴的历史重任,只有搞好自身建设,才能以自我革命引领社会革命。新时代以来,从“打铁还需自身硬”到“打铁必须自身硬”,以习近平总书记为核心的党中央对加强党的自身建设保持高度的历史自觉,在认识和实践上不断深化。从一体推进“三不腐”,到坚持党性党风党纪一起抓,再到健全全面从严治党体系……正是因为持之以恒推进全面从严治党,使党在革命性锻造中变得更加坚强有力,引领和保障新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

当前,身处中国式现代化建设的关键时期,摆在我们面前的是更加艰巨繁重的任务,是绕不开、躲不掉的种种风险挑战。如何把中国式现代化的宏伟蓝图变为美好现实?如何确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心?回答好这些重大课题,关键就是坚持用改革精神和严的标准管党治党,

把全面从严治党引向深入,把党的伟大自我革命进行到底。

历史和现实反复证明,党的团结统一是党的生命,党中央坚强有力领导是我们战胜一切困难和风险的根本保证。习近平总书记强调:“同党中央保持高度一致必须说到做到。”这就是确保党的团结统一的内在要求,也是我们战胜挑战、赢得主动的迫切需要。新时代新征程,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推进政治监督向具体聚焦、向精准问效、向常态落实,确保全党在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保党中央各项决策部署落地见效,合力推动改革攻坚、促进高质量发展。

纪律严明是党的光荣传统和独特优势,也是党和国家事业不断从胜利走向新的胜利的重要保障。过去一年,党纪学习教育扎实开展,推动全党学纪知纪明纪守纪,推动广大党员、干部自觉做到忠诚干净担当,取得明显成效。同时要认识到,加强党的纪律建设是一项经常性工作,建立常态化长效化的纪律教育机制,严格执行党的纪律,准确运用“四种形态”,才能引导党员、干部把他律转化为自律,内化为日用而不觉的言行准则。党的纪律和干事创业是内在统一的,党的纪律既有教育约束功能,又有保障激励作用,既是“紧箍咒”,更是

“护身符”。要把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来,使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。

一个地方和部门全面从严治党局面如何,关键在于党组织和领导干部特别是一把手是否尽到了责任。正因如此,兑现打铁必须自身硬的铿锵承诺,就要强化全面从严治党主体责任和监督责任。党委要主动抓、主动管,要把专责监督履行好,聚焦主责、干好主业,各责任主体都要知责、担责、履责,确保以责任主体到位、责任要求到位、考核问责到位,推动管党治党责任落实到位。要以理想信念强基固本,以先进文化启智润心,以高尚道德砥砺品格,推动廉洁文化建设实起来、强起来,为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑。纪检监察机关要牢记总书记殷切嘱托,肩负起党和人民赋予的职责使命,不断加强规范化法治化正规化建设,以更高标准、更高要求打造纪检监察铁军,始终做到忠诚干净担当、敢于善于斗争。

“十四五”规划收官之年,改革发展稳定任务十分繁重,进一步全面深化改革时不我待,需要广大党员、干部坚持干字当头、奋发有为。牢记打铁必须自身硬,把管党治党的螺丝拧得更紧,把严的基调、严的措施、严的氛围一贯到底,我们定能以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障。

用心用情 更细更实

常玉双

亿万颗心在牵挂。西藏定日6.8级地震救援一线,零下十几摄氏度的天气,受灾群众穿得是否暖和?医疗用药有没有保障……

吃上糌粑……救援人员手冻红了,“我冻着也不能让大家冻着”;吃上热乎饭的孩子们说,“金珠玛米亚古都”(藏语,意为“解放军好”)……

无数双手在托举。从争分夺秒搭建保暖帐篷,到连夜铺设电线加快电力取暖;从保障热水热饭供应,到烧酥油茶、

受灾群众的急难愁盼,要时刻放在心上,想在前头。再细再实一些,把群众的担忧顾虑都想到照应到;用情用力,

要再快一点,把更多救援和物资送到他们身边。

中央政治局常委会会议强调:“现在抗震救灾工作处在关键阶段,不能有丝毫松懈。”继续开展救援善后工作、加快灾后恢复重建、及时排查化解各类矛盾纠纷……广大党员、干部要坚守一线、全力以赴。始终和受灾群众在一起,心手相连、并肩而立,他们就有了依靠,更有力量。

固今日谈

新时代画卷 新一年,这些“经济”正发力

第八版

首发经济新在哪里?冰雪经济如何“发热”?银发经济怎样挖潜……多种形态,多点开花,这些新形态的“经济”正成为高质量发展生动的注脚,是新业态,是新体验,更是新动能。请看八版视觉报道。

集体林业带动4700多万农民就业 “林改四问”新答卷

第十八版

“山要怎么分、树要怎么砍、钱从哪里来、单家独户怎么办”,随着20多年集体林改持续推进,积极探索“林改四问”交出新答卷。如何让群山更绿、林农更富?请看十八版报道。

导读